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Quesito 4. Considerare la trave su due carrelli di figura (4) caricata da due forze
uguali e contrarie in prossimita dell'estremita A. Si considerano quindi i problemi
derivati (4.1), (4.2) e (4.3), ottenuti traslando la coppia di forze lungo la trave.
Indicare per quali di questi problemi derivati valgono le seguenti affermazioni.
Riportare la lettera corrispondente nei campi (q4.1)-(q4.3) del modulo. / campi dal
(q4.4) al (q4.6) non sono utilizzati.

(4 28

R qlind ¢

1) D w\w\\. . 4

(42) D v%\\. w\w . &

(4.3) ¢ C _r A
oﬁww i

a) solo la reazione vincolare in Bvaria  c) entrambe le reazioni vincolariin B e

rispetto a (4) , C variano rispetto a (4)
b) solo la reazione vincolare in Cvaria  d) nessuna delle reazioni vincolari in B
rispetto a (4) e Cvaria rispetto a (4)
a b c d
(4.2)
(4.2)
(4.3) |

Quesito 5. Si consideri il portale di figura, caricato ai montanti da forze
distribuite laterali di pari entita. Indicare se le seguenti proposizioni sono
vere o false. Barrare con una x la/le risposta/e esatta/e, e riportare sui campi
da (q5.1) a (q5.6) del modulo opportune diciture “vero” o “falso”

vero | falso
(g5.1) Il portale ¢ labile. \M
(95.2) Il portale e isostatico. X
(95.3) Il portale e una volta iperstatico. X
(g5.4) Il portale e due volte iperstatico. b
(g5.5) Il portale & staticamente determinato. x|
(g5.6) Il portale & una volta staticamente indeterminato. X




